

臺南市政府水利局

「臺南市安平再生水廠新建工程統包計畫案」暨 「臺南市仁德再生水廠新建工程統包計畫案」 111年第1次廉政平臺聯繫會議 會議紀要

開會時間：111年4月8日上午9時30分至10時30分

開會地點：臺南市安平水資源回收中心101會議室

主持人：韓局長榮華

出席單位及人員：

法務部廉政署防貪組陳組長培志、臺灣臺南地方檢察署:蔡檢察官佰達、政風室吳主任佳玲、臺南市政府政風處:翁專門委員國銘、葉代理科長盛文、劉科員于華、臺南市政府水利局韓局長榮華、詹副局長益欽、政風室黃主任堯嫦、黃科員微惇、蔡主任秘書國銓、污水養護工程科石科長國宏、污水養護工程科詹副工程司時碩、污水新建工程科鄭正工程司英明、污水新建工程科張副工程司景皓、欣達環工股份有限公司代表、美商傑明工程顧問股份有限公司台灣分公司代表、艾奕康工程顧問股份有限公司代表。

壹、主持人致詞

各位長官，同仁大家好，本局有幸能在去年拿到法務部廉政署透明晶質獎特優的榮耀，不僅感謝廉政署的肯定，也謝謝各位主管與同仁的齊心努力。今天也藉由本次會議機會，面對面共同討論目前面臨平臺運作困境與議題，並提醒相關風險及提供採購案件等法規觀念及實務上應注意及防範之事項。

貳、施工進度情形報告 (略-詳如會議資料)

參、議題討論意見交流

一、 議題 1

主席：

請政風室持續規劃辦理相關宣導講習事宜，並依檢察官建議適時依工程需求邀請工程、資安或職安等相關領域專家學者與會。

二、 議題 2

主席：

由於本案涉及用水端與供水端，且履約時間長達 15 年，契約責任隸屬部分相對重要，故當初本局規劃研擬合約過程，業已會請本府法制處與政風處對於權利義務關係給予相關專業意見，在此也感謝政風室從中的協助與幫忙。

三、 議題 3

主席：

依據南科管理局計畫，營運廠商須 24 小時供應再生水，如確認係營運廠商原因導致無法正常供水，目前緊急處置方式將先請南科管理局向台水公司緊急調度自來水供應，並要求營運廠商儘速回復正常供水，後續本局將依契約規定辦理扣罰。另因本案履約過程包含興建與營運階段，請專案管理廠商依工程進度適時給予建議，請政風室也一併注意相關提醒。

四、 議題 4

主席：

施工過程多次遇有陳情訴求、質疑影響鄰近住戶房屋結構安全、環境保育維護等，後續請依抗爭事實與廠商提出事證資料，審認給予廠商合理之延長工期。

肆、上級長官指導

一、法務部廉政署防貪組 陳組長培志

- (一) 交通部「淡江大橋廉政交流平臺」淡江大橋以 CCTV 方式即時上傳施工情形，給予民眾參與監督方式，並獲得各界好評，未來相關重大工程可參考上述做法。
- (二) 請持續加強向同仁與廠商宣導廉政倫理規範。適時將影響民眾權益或關心議題之資訊放置於廉政平臺網站，提供民眾管道查詢或瞭解工程訊息。
- (三) 對於招商過程機關針對疑義所為之釋疑部分，可放置廉政平臺網站，讓外界一同檢視並瞭解相關行政辦理過程之公開與透明。

二、臺灣臺南地方檢察署 蔡檢察官佰達

廉政平臺是廉政署重要政策，今年 1 月我國清廉印象指數名次爬升至 25 名，感謝公私部門間齊心合作所達成的成果。請注意施工過程應避免不慎洩漏陳情人個人資料；驗收階段應確實辦理、核銷時應加強審視檢附單據或照片；另近工安事件頻傳，請廠商加強相關職業安全衛生法之規定，避免工安意外之發生。

伍、主席結論

有關法務部廉政署目前推動廉政平臺網站雙語化部分，本局刻正辦理相關英文翻譯事宜，預計將於 6 月底完成英譯作業；如有其他精進本局廉政平臺之建議，請各位不吝給予相關指導。再次感謝法務部廉政署陳組長、臺南地檢署蔡檢察官與政風處蒞臨給予指導，廉政平臺的推行不僅使本局榮獲透明晶質獎的肯定，透過主動公開揭露相關工程資訊，有效提升民眾對於機關的信心，並降低有心人士之不當干擾，後續本局將參考相關建議，再次檢視與研議精進本局再生水案之執行情形。

陸、散會（同日上午 10 時 30 分）